

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Králová Stanislava

Vedoucí práce: Mgr. Sedlářová Petra

Název práce: Ošetrovatelská péče o dítě po transplantaci jater

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

MUDr. Prchlík Martin, martin.prchlik@ftn.cz

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

*Bakalářská práce Stanislavy Králové zpracovává v současné době velmi aktuální téma s vysokou mírou důležitosti, neboť transplantace jater u dětí patří k vrcholům současné transplantační medicíny. Je s podivem, jak málo bylo věnováno právě důležité otázce ošetrovatelské péče, která se jistě v neposlední řadě podílí na celkovém úspěchu léčby. Právě komunikace s rodiči a jejich edukace patří mezi opomíjené a přitom velmi důležité součásti pooperační a celoživotní péče o pacienta po transplantaci jater.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

3

*Ve své bakalářské práci Stanislava Králová osvědčila dobrou orientaci v problematice dětských transplantací jater, a to jak v části teoretické, tak i v části praktické při zpracování kazuistiky pacientky se složitým potransplantačním průběhem. Zejména v kazuistické části pak je nutno ocenit především vlastní praktické zkušenosti s dětmi po transplantaci jater, což se projevuje i na vystižení důležitých ošetrovatelských problémů při léčbě těchto malých pacientů. Ve spojení praktických zkušeností s literárními znalostmi tak vzniká ucelený přehled problematiky dětských transplantací.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

3

*V posuzované bakalářské práci mne zaujal především důraz na komplexnost ošetrovatelské péče a vlastně i celé léčby poskytované dětským pacientům obecně v intenzivní a resuscitační péče, pohled, který se ztrácí v přebujelé administrativě a na který se tak často zapomíná v přílišné akcentaci pouze odborné problematiky. Otázka správné stravy je v popředí u rozvíjejícího se dětského organismu a nutnost vtažení rodičů do péče a zažití léčebných mechanismů je též rozhodující pro celkový úspěch nelehké následné péče. A právě jakákoliv názorná pomoc významně ulehčuje rodičům orientaci ve složité problematice. Z tohoto pohledu považuji vytvořený informační leták za praktickou a důležitou pomoc rodičům a potažmo i malému pacientovi.*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

Bakalářská práce svým zpracováním odpovídá předpisům pro psaní závěrečných prací, stylistická úroveň je odpovídající požadavkům. Práce je celkově přehledná, je členěna do dvou větších celků, teoretická část je rozdělena do logicky řazených kapitol, praktická, kazuistická část je zpracována opět přehledně a srozumitelně s velkým důrazem právě na ošetrovatelskou problematiku. Především v teoretické části jsem postrádal oživení diplomové práce obrazovým materiálem doplňujícím textové zpracování. Počet příloh je adekvátní. Množství a kvalita použité literatury je dostačující, odkazy jsou uvedeny v souladu se standardními postupy. Úroveň jazykového zpracování je dobrá, bez zbytečných gramatických chyb, text je srozumitelný navzdory určité stylistické neobratnosti.

Body  
celkem

13

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

Na závěr bych chtěl podtrhnout důležitost praktického výstupu z bakalářské práce, který doufám významně ulehčí jak sesterskému kolektivu, tak i samotným rodičům orientaci v problematice výživy dětských pacientů po transplantaci jater.

**Otázky k  
obhajobě:**

1. Jak složitá je informovanost rodičů před samotnou transplantací jater, jak je složitá komunikace s rodiči a jaký přístup k rodičům volí konkrétně autorka práce?

2. V čem může ovlivňovat timing podávání imunosupresiv průběh léčby?

**Hodnocení celkem: Doporučuji – nedoporučuji k obhajobě**

**Doporučuji k obhajobě**

**Návrh klasifikace práce:**

**Výborně**

**Datum:**

10.6.2017

**Podpis:**

\_\_\_\_\_

\* nehodící se vymažte nebo škrtněte

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení****Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>